

Patriotul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATIE

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.-
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 4.000.-
Pt. întreprinderi un an .. 120.000

FEMEI, salvarea poporului spaniol, eliberarea lui, înseamnă înălțarea pericolului de război în întreaga lume, înseamnă în această timp asigurarea păcii în țara noastră, înseamnă înălțarea și înfrângerea cârmii noastre.

În spiritul hotărârilor dela Soltsdam

de Bogdan Iosn

Acum un an în ziua de 17 Iulie 1945, Președintele Statelor Unite ale Americii, Harry S. Truman, Președintele Consiliului de Miniștri al Republicilor Ununii Sovietice I. V. Stalin și Primul Ministru al Marii Britanii Winston S. Churchill împreună cu d. Clement Attlee, s'au întâlnit la conferința tripartită dela Berlin. Ei au fost însoțiți de miniștrii afacerilor externe, de șefii statelor majore și consilieri.

În intervalul dela 17 Iulie până la 24 Iulie au avut loc nouă ședințe. În cursul acestor ședințe la care au luat parte capii celor trei mari puteri mondiale, s'au luat hotărâri importante și s'au ajuns la înțelegeri deplină.

La această conferință istorică, cei trei mari au largit cadrul colaborării și înțelegerii cu o nouă convingere că Guvernele și popoarele lor, împreună cu celelalte Națiuni Unite, vor asigura furtrea unei păci drepte și trainice.

Cei trei mari bărbați de stat și consilierii lor au discutat multe probleme importante, menite să asigure o continuitate în politica mondială ale cărei baze era pacea.

Una din problemele principale care s'au discutat a fost aceea a Germaniei învinse și asupra căreia s'a căzut de acord între cele trei guverne. S'a căzut de acord asupra principiilor politice și economice ale unei politici coordonate pe care aliații o vor duce față de Germania învinșă, în perioada controlului aliat. Scopul acestui acord este realizarea declarației din Cîrmăla cu privire la Germania Acordul asupra Germaniei a fost stabilit în trei puncte principale:

1. Demobilizarea și demilitarizarea completă a Germaniei și nimicirea completă a partidului nazist.
2. Nimitirea potențialului de război german
3. Plata reparațiilor.

(Continuare în pag. 4-a)

In fața posturilor de radio americane d. Byrnes a declarat

Sunt perspective luminoase de a încheia pacea cu România, Italia, Ungaria, Bulgaria și Finlanda

După 90 de zile dela semnarea tratatelor de pace trupele de ocupație vor fi retrase — Italia pretinde ca problemele de graniță să fie rezolvate pe baza principiului etnografic

WASHINGTON. (Radio Buc.) 16 Iul. — D. Byrnes a făcut ieri un raport amănunțit președintelui Truman despre desfășurarea și rezultatele conferinței dela Paris.

În cursul serii de ieri, d. Byrnes a vorbit poporului american prin radio despre lucrările aceleiași conferințe. D-lui a declarat că străduințele de 10 luni pentru a armoniza

punctele de vedere ale celor patru mari puteri, s'au încoronat cu succes, putându-se convoca conferința de pace. Cei patru miniștri de externe vor examina textele celor cinci tratate de pace, împreună cu recomandările care vor fi făcute de conferința de pace, sperând că semnarea acestora va putea avea loc, chiar înainte de terminarea conferinței.

— La Paris am făcut un pas important pentru a reveni la starea de pace.

Cu privire la soluția găsită în problema Triestului, pe baza propunerii franceze, d. Byrnes a declarat că această soluție este justă și practică. În ceea ce privește Germania, Statele Unite sunt de acord cu data stabilită de conferința dela Paris pentru a se lua în discuție această problemă de cei patru miniștri de externe.

Vorbind despre propunerea sovietică în legătură cu denazificarea Austriei și îndepărtarea elementelor străine și fasciste de pe teritoriul acestei țări, d. Byrnes

a arătat că guvernul american cunoaște seriozitatea acestei probleme și s'a ocupat de ea.

— Acum sunt perspective luminoase de a se încheia pacea cu Italia, România, Ungaria, Bulgaria și Finlanda — a spus d. Byrnes. — După 90 zile dela semnarea tratatelor de pace, trupele de ocupație vor fi retrase, cu excepția acelor care sunt necesare pentru asigurarea liniilor de comunicație.

— Vom reveni la perioada de pace în care vom transforma săbiile în pluguri. Acest război a lăsat multe răni în urmă. Acum începem vindecarea lor.

— Astfel, precum războiul dă naștere la război, acum pacea va putea da naștere la pace.

Proiectele elaborate de noi la Paris nu sunt cele mai bune care pot fi elaborate de mîntea omenească, însă sunt cele mai bune dintre acelea care pot fi acceptate de toate cele patru mari puteri.

Din Londra se anunță că d. Bevin a prezentat ieri un raport cabinetului britanic despre conferința dela Paris.

Ministrul de externe al Marii Britanii își concentrează în prezent toată atenția asupra problemelor Orientului Mijlociu și Palestina.

Italia este nemulțumită de hotărârile conferinței miniștrilor de externe

Primul ministru italian, d. De Gasperi a declarat că Italia va ridica obiecțiuni în fața conferinței păcii contra hotărârilor luate la Paris în legătură cu Italia. Italia pretinde ca problemele de graniță să fie rezolvate pe baza principiului etnografic și luându-se în seamă aceste considerațiuni orașul Trieste, Istria și Gariza să se alpească Italiei. Deasemenea, Italia cere ca în intervalul de un an — până când se va lua o hotărâre definitivă cu privire la coloniile italiene — să se facă posibilă legătura între guvernul italian și populația italiană din aceste colonii. Totodată, guvernul italian declară că Italia este incapabilă de a plăti reparațiile ce se pretind dela ea. Guvernul italian este de acord ca flota Italiei să fie redusă la 100 tone, cu toate că prin faptul că după armistițiul această flota a fost pusă la dispoziția aliaților, Italia și-a câștigat oarecare merite.

MAREȘALUL TITO: NOI RAMANEM ALIAȚII CREDINCIOȘI AI UNIUNII SOVIETICE

Conform unei știri sosită din Belgrad, mareșalul Tito a vorbit la Căminie despre politica externă a guvernului iugoslav. Mareșalul Tito a constatat cu părere de rău că unii aliați ai Iugoslaviei contestă drepturile ei naționale și umane.

— S'a constatat că ca urmare a conferinței dela Paris sinaturul onorabil al nostru a fost atinsul nostru istoric, marea țară dela Pășării. Noi ramânem aliații credincioși ai Uniunii Sovietice.

Cu Cehoslovacia și Polonia am încheiat contracte importante, deasemenea am în-

cheiat un pact cu Albania, cu Bulgaria și România avem relații prietenești care se îmbunătățesc din zi în zi. Mulțumită sacrificiilor noastre, ne-am câștigat deci mulți prieteni. Ne doare însă că nu găsim destulă înțelegere la aliații noștri din timpul războiului. Sperăm însă ca popoarele acestor țări vor înțelege sacrificiile noastre și drepturile noastre, pe care le merităm.

DECLARAȚIILE PREȘEDINTELUI BENEȘ

Președintele Beneș a făcut ieri declarații, arătând că poporul cehoslovac trăiește în centrul Europei, deci nu se poate separa de lumea din Apus. D-lui a accentuat că nu crede în posibilitatea unui conflict între Apus și Răsărit.

În continuarea discursului său președintele Beneș a scos în evidență că azi toate popoarele slave trăiesc în state suverane și democratice. Aceste popoare știu că existența lor poate fi periclitată numai de Germania, care ar putea să devină din nou agresivă. De aceea este nevoie de colaborarea pașnică a statelor slave.

SECRETARUL GENERAL AL O.N.U.-LUI VA PLECA LA MOSCOVA

D. Trygve Lie, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, a anunțat că pleacă în ziua de 22 Iulie la Moscova.

— Această călătorie nu are caracter oficial — a spus d. Trygve Lie — După a sedere de mai multe luni în Anglia și în Statele Unite, țin să mă întâlnesc și cu oamenii politici sovietici.

Dela Moscova d. Trygve Lie va pleca la Copenhaga, Haga, Paris, Berna și Londra.

Nouii grațieri, comutări și reduceri de pedepse

D. prof. Lucrețiu Pătrășcanu ministrul Justiției a înlocuit un nou decret de grațieri, comutări și reduceri de pedepse cu temniță grea, închisoare corecțională și lagăr, pentru infracțiuni de drept comun.

infracțiuni la legea sabotajului și unele infracțiuni speciale

Decretul a fost semnat de M. S. Regele și a fost înaintat de ministrul Justiției Monitorului Oficial spre publicare.

D. dr. Petru Groza a primit o delegație a Comitetului Central Electoral al tineretului din B. P. D.

— Audiențe de lucru —

BUGUREȘTI. — D. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, a primit ieri o delegație a Comitetului Central Electoral al tineretului din Blocul Partidelor Democratice.

În cursul zilei de ieri au mai fost primiți în audiențe separate d-nii Simion

Oeriu, președintele comisiei române de legătură pentru aplicarea armistițiului, colonel Egizio Massini, directorul Operei Române, consul general Popovici și d-na Albea Văitoianu reprezentanta Crucii Roșii române la Viena.



Concursul nautic între CFR. Arad și CFR. Timișoara s'a terminat la egalitate

Duminecă la Timișoara a avut loc un concurs nautic între cluburile ceferistilor din Arad și Timișoara.

Concurenții și-au împărțit punctele astfel că partida s'a terminat la egalitate. Rezultatele probelor sunt următoarele:

Skiff seniori: 1 Gligu (Tim) 2 Gabor (Arad).

Dublu juniori: 1 Neagu, Blajovan (Tim) 2 Ruja, Mitrici (Arad).

4 plus 1 doamne: 1 Nemeș A., Rechesan M., Nusi L., Mucsi (Arad), 2 Cserhati, Anghelescu, Bahuis, Carabat (Tim.)

Skiff juniori: 1 Moșu V (Arad), 2 Jivru J. (Tim.)

4 plus 1 juniori: 1 CFR (Tim), 2 CFR (Arad).

4 plus 1 seniori: Păcurar, Niga, Oravetz, Spiță (Arad), 2 Blajovanu, Staboda, Gligu II, Neagu I (Tim).

O MARE GALA DE BOX

București-Arad

În folosul Turului Ciclist al României Democratice

Duminecă 28 Iulie 1946, va avea loc la Arad în sala Palatului Cultural o mare gală de box între reprezentativele orașelor București și Arad.

Capitala va deplasa o echipă dintre cele mai selecte de pugilisti, iar Aradul va opune o echipă din care vor face parte: AMAR, ACATRIN, BONCILA, STEFU și alții.

Gală va fi încheiată printr'un match profesionist cu concursul a doi boxeuri cu mare renume din București.

Amănunte asupra acestei grandioase manifestări vom da în numărul nostru de mâine.

Această gală va fi în folosul TURULUI CICLIST AL ROMÂNIEI DEMOCRATE.

Intrunirea Invalizilor, orfanilor și văduvelor de război

„Noi știm ce înseamnă războiul și pentru aceasta protestăm contra dușmanilor păcii și ai democrației!”

Debaterea Platformei Program — Alegerea noului comitet

În sala mare a Primăriei a avut loc Duminecă o mare adunare a IOVR-istilor, cu care ocazie s'au dezbătut mai multe chestiuni arzătoare.

Cuvântul de deschidere l-a avut d. Mitcu Petru care printre altele a spus:

— Mai sunt încă oameni care doresc politica nefastă a trecutului, mai sunt oameni care nu știu încă ce înseamnă războiul.

Credem că noi invalizii suntem în măsură să apreciem ce înseamnă războiul și ce înseamnă pace. Pentru aceasta ne ridicăm și protestăm contra tuturor dușmanilor păcii și ai democrației. D. Popescu a dezbătut platforma-

Recensământul străinilor din România

Ministerul Afacerilor Interne prin Direcțiunea generală a poliției de comun acord cu Ministerul Muncii, direcțiunea reglementării muncii și a migrațiilor printr'o înștiințare aduce la cunoștința cetățenilor străini aflați în România că, potrivit dispozițiilor decretului lege Nr. 1.581 din 13 Mai 1946, publicat în Monitorul Oficial Nr. 128 din 5 Iunie 1946 și deciziei ministeriale Nr. 10.736 din 13 Iunie 1946, publicată în Monitorul Oficial Nr. 140 din 20 Iunie 1946, între datele 15 Iulie — 15 August 1946, va fi efectuat recensământul străinilor din România.

Pentru executarea recensământului au luat ființă birourile speciale de recensământ, la chesturi și la polițiile orașelor reședințe de județ, pentru străinii domiciliați pe teritoriul tuturor orașelor din județele respective și la reședințele legiunilor de jandarmi, pentru străinii domiciliați în comunele rurale.

Sunt obligați a se înscrie la recensământ toți străinii născuți în România sau în alte țări, cu acte de intrare și ședere în țară, valabile sau nevalabile, precum și cei fără acte, majori, bărbați și femei, căsătoriți sau necăsătoriți și minorii neînscrși în actele de călătorie ale părinților, adică toți acei cari fac parte din vreuna din următoarele categorii:

1. Supuși străini titulari de pașapoarte cu termene valabile
2. Supuși străini titulari de certificate provizorii de naționalitate, eliberate de oficiile diplomatice și consulare străine cu termene valabile;
3. Supuși străini cu acte de călătorie având termene expirate;
4. Supuși străini care au cerut cetățenia prin naturalizare sau recunoaștere și n'au obținut încă diploma legală;
5. Străinii apatrizi cu certificate de identitate conform decretului lege Nr. 4072/938;
6. Străinii apatrizi posesori de cer-

teate Dr. Nansen cari nu au fost încă preschimbate cu certificate de identitate;

7. Străinii apatrizi care nu posedă certificate de identitate sau certificate Dr. Nansen;

8. Apatrizii posesori de dovezi de scutire model Nr. 1, prevăzute de art. 3 din regulamentul pentru controlul străinilor;

9. Apatrizii care au cerut cetățenia prin naturalizare sau recunoaștere și n'au obținut încă diploma de cetățenie;

10. Supuși străini și apatrizii cari nu posedă în prezent pașapoarte sau certificate de călătorie, dar au obținut bilete de liberă petrecere livrete de exercitarea profesiei diferite dovezi de rămânere în țară, etc., sau nu mai posedă nici un fel de acte;

11. Supuși străini și apatrizi intrați în țară fără acte de călătorie;

- a) Intrați în țară fraudulos;
- b) Veniți ca refugiați;
- c) Veniți în urma diktatului dela Viena din 1940,
- d) Aduși de trupe străine,
- e) Repatriați prin comisiunile de triere dela Tereblecea-Siret (Moldova);
- f) Veniți în alte situații speciale.

12. Orice alte categorii de persoane cari nu pot face dovada că sunt cetățeni români.

Sunt exceptați dela obligația de înscriere la recensământ membrii corpului diplomatic și consular, posesori de pașapoarte diplomatice.

Odată cu prezentarea actelor, străinii vor completa formularele de înscriere la recensământ ce li se vor pune la dispoziție în schimbul sumei de 1000 lei și pe care le vor timbra cu 200 lei timbru fiscal, vor da toate înmăturile ce li se vor cere și vor primi apoi dovezi scrise că s'au înscris la recensământ.

Deasemenea vor depune și câte o fotografie recentă, bust-fată, format legiti-mație.

Hotelarii și gazdele de orice fel, cari adăpostesc străini, sunt obligați ca, între datele de 15 August — 25 August 1946, să-și anunțe organelor polițienești și ale jandarmeriei locale, cu fișele Nr. 2, 3 și 4 de carte de imobil sau cu buletinele de înscriere a călătorilor și foile de raport prevăzute de regulamentul biroului de populație.

Nerespectarea acestor dispozițiuni atrage după sine grave sancțiuni.

TEATRU

Pentru prima oară în țară, turneul teatrului de păpuși „Tândărică” prezintă sub direcțiunea dnei Elena Pătrășcanu marele succes jucat în București „Cu Tândărică în mările Sudului”, fantezie comică în trei acte. În distribuție: Costache Antoniu, Anca Balaban, Nae Ștefănescu, Dinu Macedonski, Alfonso Brunetti. Re-prezentarea va avea loc Sâmbătă, 20 Iulie, orele 21.

Biletele la agenția Hies.

De toată lumea trebuie văzut azi!

Cel mai bun program al săptămânei, program dublu
La cinematograful **URANIA**
Charlie Chaplin emigrant
și cel mai nou film American
Regele circului

Mica publicitate

DE VANZARE cărucior adânc. Str. Kogălniceanu 49., ap. 1. 802a

PAT DE NICHEL pentru copil mic și cărucior de vânzare. Adresa: Administrator spitalul alienați.

15 EPURI angora cu cuști, de vânzare. Vafi, Zimanducz. 2273

VINDEM cărămidă, grinzela, usi, ferestre, scânduri uzate. Calea 6 Vânători 63 2273

DE VANZARE două perechi de pantofi de dame, aproape noi. Adresa la ziar. 802

Atențiune!

S'au redeschis băile

„MONEASA”

Cel mai ideal loc de recreatie. Peisagii pitorești, plaja, bazine de inot, Ville confortabile, distracție, bufet, îngrijire familiară. Preturi convenabile. 804

CAUT conducerea gospodăriei la pereche tineri căsătoriți sau în vârstă, fără copii. Adresa la ziar.

DE VANZARE mobilă garnitură de piele pt. birou, cameră de domn, stejar negru, pânză, chiffon, linoleum veritabil 3.75x1. pat de fier pt. două persoane. Adresa la ziar. 2280

DE VANZARE cărămidă uzată, traverse de fier și de lemn „Elegant” Goldis I. 2281

PROPRIETARUL unei firme industriale nou înființată de actualitate, foarte rentabilă și sigură, caută asociat sau asociată cu capital mare. Doritorii, rog a lăsa adresa la ziar în plic închis. 2370

Căutăm

o locuință comasă din 2 camere, precum și 1 cameră mobilată cu intrare separată și acces la baie,

Situate între Industria Textilă Arădană și Centru.

Adresa la portarul fabricii I.T.A. 791

CARUCIOR sport, modern, pentru copil, de vânzare. Miron Costin 13. oclt. 2273

COOPERATIVA SOLIDARITA. TEA „MILOVA” caută vânzător cu familie sau fără familie, să aibă garanție materială. 2282

MOBILE, covoare, case Wertheim de vânzare, pret ocazional. „Orient” Str. Brătianu 4. 2284

LA MONEASA AUTOBUS Sâmbătă dimineața, întoarcere Duminecă seara. Informații: „OLYMPIKON” birou voiaj ARAD, str. Brătianu 2-4 Telefon 20-49. 820

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Savov Tel. 23-22, Repr. la 3, 5, 7 Dum. și sârb. mat. II.30

Azi formidabilul film social și democratic

LINCOLN

Un film epocal din istoria politică și socială a Statelor Unite ale Americii.

Royal Telefon 19-33. Repr. la 3 și 5 și 7 la 9 în grădina Dum și Sârb. 11.30 mat.

Azi ultima zi
FLOARE DE CABARET.
Măine premiere
Tu vei fi soțul meu
JAVOR — AGAI — KABOS

Aro Tel. 24-45. Repr. la 3, 5, 7 și la 9 în Grăd. Dum. și sârb. matineu

Azi ultima zi
SERENADA NEMURITOARE
Atențiune! — Numai 6 zile — Atențiune!
De mâine Joi mare eveniment al anului
Karáczy, Jávör, Máty în UN BLID DE LINTE

Corso Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Sâmb. și Dum. 9

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. la 11, 30

Măine
Tu vei fi soțul meu
Jávör Pál, Agai Irén, Kabos Gyula
Azi ultima zi.
Au fost cinci

Un an de când Divizia Horia, Cloșca și Crișan a sosit în țară

Azi se împlineste un an de când Divizia de voluntari Horia, Cloșca și Crișan formată din foști prizonieri de războiu români în Uniunea Sovietică s'a înapoiat în țară. În această divizie au fost încredințați peste 10 mii de ostași români și peste 1000 de ofițeri sub comanda d-lui general Lascăr Mahai și a d-lor colonelii Dimitrie Romulus și Petrescu Dumitru.

Ostașii și ofițerii acestei divizi, s'au înapoiat în țară adânc pătrunși de principiile unei reale democrații, cece a determinat pe d. general Lascăr Mahai, comandantul Diviziei de voluntari „Horia, Cloșca și Crișan”, ca la sosirea primului esalon al acestei Divizii în gara de Nord a Capitalei să declare armătonrele: — Divizia noastră este formată pe baza adevăratei democrații. Sunt ambasadorii prieteniei sincere între Republica Uniunii Sovietice și poporul român. Suntem pentru o democrație cât mai largă, suntem la dispoziția primului guvern democratic cărui îl mulțumim pentru grija și strădania depusă pentru întoarcerea prizonierilor”.

Într'adevăr, faptul că foști prizonieri de războiu români în Uniunea Sovietică, s'au înapoiat în țară înainte de încheierea păcii, se datorește guvernului democratic în frunte cu d. dr. Petru Gроза, care nu a precupețit nici un efort în acest scop și care după numai câteva luni de guvernare s'a bucurat de prietenia, de încrederea deplină a marelui nostru vecin Uniunea Sovietică.

Prin întoarcerea prizonierilor de războiu români din Uniunea Sovietică, mulți din cei crezuți morți s'au înapoiat la veștele lor. În multe case a pătruns o rază de lumină, de credință și din mulți ochi s'au prelina lacrimi de bucurie la revederea celor dragi.

În acest răstimp de un an, foști prizonieri de războiu români în Uniunea Sovietică, întorși în patrie, fie în cadrele diviziei „Horia-Cloșca și Crișan”, sau altele care fac parte din eroica divizie „Tudor Vladimirescu” s'au dovedit a fi cei mai buni ai poporului, s'au dovedit a fi cei mai aprigi luptători pentru democrație și totodată cei mai pătrunși de imperativete reconstrucției țării.

La această aniversare poporul român are a reprimi în mijlocul lui pe cei ce erau să fie sacrificii de concepțite nevăzute ale slugilor lui Hitler, înbrățișează cu nesașă dragoste pe acești fii ai țării și-l îndeamnă la muncă constructivă pentru a peim murea noastră a tuturor, să strălucim un viitor strălucit României democratice.

ST. I. SIMON

Autorul crimei de pe șoseaua națională București-Arad capturat

Isprăvile unui bandit care a operat timp de un an — O servietă cu 50 milioane lei

Autorul crimei de pe șoseaua națională București — Arad săvârșit săptămîna trecută a cărei victimă a fost Comănescu Nicolae, șeful economatului dela Săvârșin, a fost prins în cursul zilei de ieri, de către comisarul Vrănceanu Gheorghe din Chestura Poliției Ploiești, ajutat fiind de către posturile de jandarmi din Săvârșin și Păgeț.

Goana după periculosul răufăcător a durat dela data de 8 Iulie până în ziua de ieri când în cele din urmă autoritățile l'au capturat.

O adevărată figură de criminal

Încătușat în lanțuri atât la mâini cât și la picioare, stă în fața șefului biroului judiciar înconjurat de o lume curioasă criminalul Visting Gheorghe cu o figură ce-ți inspiără frică. Și așa încătușat pa'e a fi periculos.

Întrebat fiind de către comisarii el declară că se numește Visting Gheorghe

de 28 ani, originar din Bacău, student anul 3 la drept.

Recunoaște o seamă de tâlhării și excrocherii pe care le-a săvârșit în diferite orașe din țară. El a operat pretutindeni singur și din loviturile date a realizat suma de aproape 200 milioane lei.

O servietă cu 48 milioane lei

Precum am spus în toate împrejurările el a operat singur, mai bine de un an de zile în care timp a săvârșit cele mai ingenioase metode de a procura bani și nu se dădea la o parte în nici un caz de violență. El avea asupra lui în toate împrejurările două pistoale încărcate și o mare cantitate de muniții.

În momentul arestării sale, care s'a făcut cu mare greutate s'a găsit asupra lui o geantă în care erau 48 milioane lei în bancnote de câte 100 și 10 mii lei.

Acești bani rezultau din tâlhăria cu omor de pe șoseaua națională București — Arad.

Isprăvile din București și Ploiești

Criminalul Visting nu mai trebuie întrebat povestește singur toate isprăvile sale care sunt multe și variate. Recunoaște că el a fost acela care l-a jefuit pe funcționarul societății de Radiodifuziune din București și dela care a luat suma de 17 milioane lei.

El dă explicații cum a săvârșit acest fapt. A falsificat acte și astfel a ajuns în serviciul soc. de radiodifuziune. La un moment dat a făcut o ofertă unui conducător că a găsit porci de vânzare într'o comună.

Funcționarul superior cu un taxi a pornit la drum luându-l și pe el. Pe șosea, când nimeni nu-l mai putea vedea banditul a scos pistoalele și a poștit jos din mașină atât pe funcționarul dela radio cât și pe șofer, plecând cu banii. Dela alți doi comercianți tot în acest fel a jefuit 21 de milioane.

Dela voiajorul firmei IRIS-UN Mediaș a jefuit suma de 16 milioane de lei. Visting a mai recunoscut o sumedenie de jafuri între 1 și 5 milioane lei.

ULTIMA ISPRAVA

Visting Gheorghe, vestitul tâlhar la drumul mare și-a săvârșit ultima ispravă pe șoseaua națională București—Arad. Criminalul declară că până la aceasta

data n'a săvârșit nici o crimă și împușcarea lui Comănescu se datorește unei întâmplări nenorocite, fără voia lui.

În ziua de 8 Iulie, Visting Gheorghe urmărit deja de poliția din București și Ploiești, s'a refugiat în regiunea Săvârșin cu intenția de a trece granița. Pe drumul de țară a venit mașina în care erau 6 persoane între care și Comănescu Nicolae care intenționa să vină în Arad pentru a face cumpărături necesare economatului.

Visting Gheorghe, a oprit mașina și a cerut să fie luat pentru a merge la Arad, șoferul a consimțit și banditul a urcat. În momentul când el credea că terenul este prielnic pentru a opera, a

scos din buzunare ambele pistoale și a somat pe șofer să oprească. După ce mașina a stopat a silit pe toată lumea să se dea jos din mașină amenințându-l cu pistoalele.

SAVARSIREA CRIMEI

Pentru a face o că mai profundă impresie — după cum declară criminalul. — a tras în aer două focuri de revolver și a cerut lui Comănescu să-i dea geanta cu banii pe care-i avea lângă el. Unul dintre cartușe însă n'a percutat și astfel Comănescu s'a sculat și criminalul avea impresia că vrea să-l atace. Atunci a tras din nou nimerindu-l în piept pe nefericitul Comănescu care a căzut la pământ. Văzând aceasta șoferul mașinei a predat criminalului geanta cu banii.

O URMĂRIRE CA ÎN FILME

În geantă erau 50 de milioane lei cu care Comănescu intenționa să facă cumpărături. Criminalul ajuns în posesia banilor și știind că este urmărit s'a retras în pădure unde a stat patru zile și patru nopți — după cum declară chiar el.

Toate au fost însă zadarnice, poliția și jandarmii erau pe urmele lui și un mai putea să scape. În cursul zilei de ieri comisarul Vrănceanu, dela Chestura din Ploiești i-a dat de urme prin pădure și împreună cu jandarmii căutau să-l încercuiască. Era o urmărire periculoasă deoarece Visting era înarmat înădă în dinți.

Pentru a scăpa din cercul jandarmilor criminalul s'a strecurat până la mlaștul Mureșului trecând anul tot.

A fost însă observat și după o urmărire care a durat toată noaptea comisarul și jandarmii au reușit să pună mâna pe el.

Încă în cursul zilei de ieri criminalul Visting va fi transportat în capitală unde va fi cercetat.

Adunarea generală a comitetelor sindicale

Comisia Locală a Sindicatelor Unite din Arad, anunță pe această cale, că Vineri 19 Iulie ora 16, în sala Palatului Cultural, va avea loc Adunarea Generală a tuturor comitetelor Sindicale, fabrici, instituții, secții etc.

Secretarii Sindicatelor vor avea rapoartele înocmle, îngrijit.

NU SE ADMITE NICI-O ABSENTA.

COMISIA LOCALA A SINDICATELOR UNITE ARAD

Angajații Primăriei au desbătut eri noul statut al funcționarilor comunali

În prezența funcționarilor și tuturor angajaților Primăriei Municipiului Arad, au avut loc ieri după amiază desbaterile în legătură cu noul statut al funcționarilor comunali. Cu această ocazie d. Budesen, funcționar superior la Primăria Timișoara și membru în comitetul cen-

tral al Uniunii salariaților comunali, a arătat importanța acestui statut pentru toți salariații comunali, analizând în parte fiecare punct din statut.

Asupra amănuntelor în legătură cu acest statut, vom reveni în următorul număr al ziarului nostru de mâine.

Cantitățile de cereale sosite din U.R.S.S. până la data de 10 Iulie

Până la data de 10 Iulie a.c. au sosit prin Galați din URSS următoarele cantități de cereale: 17.779.888 kgr. porumb șiuleți, 38.219.558 kgr. porumb boabe 20.444.066 kilograme grâu, 8.529.500 kgr. orz 641.520 kgr. secară, 3.636.420

mașare, 889.263 kgr. fasole.

Accese cereale — au fost expediate în diferite regiuni ale țării, unde se simțea lipsă de hrană, în conformitate cu dispozițiunile date de guvern.

Tineretul Progresist din Arad organizează Duminică 21 Iulie a. c. o

Serbare câmpenească

în ambele parcuri. Bufet bine asortat, grătar, muzică de jazz. Program artistic, distracții excelente.

Legile electorale au apărut în Monitorul Oficial

Alegerile se fac pe circumscripții electorale prin vot universal, egal, direct și secret

— Reprezentanta națională se organizează într'un singur corp: Adunarea Deputaților — Senatul rămâne suprimat —

În Monitorul Oficial au apărut legile electorale, adică legea despre organizarea reprezentanței naționale și aceea despre alegerea adunării deputaților.

Conform primei legi, reprezentanța națională se organizează într'un singur corp: Adunarea Deputaților, deci Senatul rămâne suprimat. Alegerea deputaților se face de cetățenii români în

vârstă de cel puțin 21 ani împliniți. Pot fi aleși deputați cetățenii români în vârstă de cel puțin 25 ani împliniți și având domiciliul în România. Femeile au drept de vot și pot fi alese în Adunarea Deputaților în aceleași condițiuni ca și bărbații. Alegerile se fac pe circumscripții electorale, prin vot universal, egal, direct și secret pe scrutin

de listă și pe baza reprezentării proporționale.

O dispoziție importantă a acestei legi este că Adunarea Deputaților nu poate proceda, nici în total, nici în parte, la revizuirea Constituției. Revizuirea Constituției din 29 Martie 1923, astfel cum a fost repusă în vigoare prin decretul No. 1626 din 2 Sept. 1944 și modificată prin dispozițiunile prezentului decret, se va putea face numai potrivit dispozițiilor prevăzute în titlul VII al acestei Constituții și numai de către o adunare legiuitoare extraordinară, aleasă special în acest scop.

În urma intrării în vigoare a legii despre alegerea Adunării Deputaților, urmează ca în termen de 15 zile să se constituie Comisiunea Electorală Centrală, care va funcționa pe lângă Ministerul Justiției.

Conform art. 71 al acestei legi, pentru primele alegeri registrele electorale se vor întocmi în termen de 2 luni dela publicarea legii, iar înscrierea în aceste registre se va putea face, chiar după rămânerea lor definitivă, dar cel mai târziu cu două zile înainte de data alegerilor. Art. 12 al legii precizează că întocmirea registrelor electorale se face de magistrații indecătorilor, în limita competenței lor teritoriale și în asistența primarului comunei respective sau înlocuitorului său. Art. 71 dă posibilitate însă ca întocmirea acestor registre și eliberarea certificatelor de alegător să se facă și prin primăriile comunelor respective sub controlul biroului electoral.

În numărul de ieri al ziarului nostru, am publicat și nedemnitățile stabilite de legile electorale. Conform punctului f) al art. 7, din legea despre alegerea Adunării Deputaților,

„sunt nedemni de a fi alegători sau aleși cei care au cerut să lupte ca voluntari împotriva Națiunilor Unite”. Iar conform art. 8, nedemni nu vor putea face sub nicio formă propagandă politică în vederea alegerilor.

În urma acestor dispozițiuni, unul din conducătorii partidelor istorice, d. Ion Mihalache — care în timpul războiului antonescian a luptat ca — nu va putea candida, vota și nici măcar să facă propagandă.

— DR. SZIGETI-SOREANU MAG. DA, medic de copii, a reluat consultanțele. Strada M. Kogălniceanu 36. Telefon 23-45. 2285

— DOAMNA HORTENSIA BUTARIU, prima femeie magistrat în orașul nostru a făcut declarații ziarului nostru pe care le vom publica în numărul de mâine.

Au început lucrările de scoatere a podului dela Cetate

În cursul zilei de Luni au început lucrările de scoatere a podului Decebal din apele Mureșului. Un grup de muncitori lucrează de zor, pentru ca această lucrare să poată fi terminată în cel mai scurt timp posibil, sub supravegherea unui inginer.

Fierul provenit este transportat în atelierele întreprinderilor comunale ale Municipiului, unde este depozitat în vederea vinderii lui la licitație.

Distribuția nouilor concesiilor de farmacii

— 12 noi farmacii pentru Arad —

Comisiunea pentru acordarea nouilor concesiilor de farmacii de pe lângă Ministerul Sănătății, și-a încheiat definitiv lucrările. Tabloul complet al clasificărilor, cu punctajele respective, apare în Monitorul Oficial de azi, Miercuri.

Această comisie a aprobat pentru Arad înființarea de 12 noi farmacii.

Prezentările pentru alegerea concesiilor încep în ziua de 22 Iulie.

Apel către femei

Membrele Federației Democratice a Femeilor din România, organizația Arad solidare în atitudinea lor, voind să sprijine lupta femeilor, lupta mamelor și soțiilor persecutate din Spania lui Franco lansează un apel către toate femeile din Arad, prin care îndeamnă la acțiune pentru prăbușirea ultimei și celei mai fiaroase dictaturi din Europa și pentru eliberarea poporului spaniol:

DRAGI PRIETENE, FEMEII, MAME

De dincolo de Pirinei din Spania răsună un strigăt de ajutor. E strigătul mamelor care-și văd fiii uciși de călăii lui Franco, e strigătul copiilor pe care aceiași călăi îi lasă orfanii ucigându-le fara nici o crutare părinții. Cu fiecare zi strigătul poporului care nu mai vrea să rabde tirania ucigașilor e tot mai înfiorător.

Femei, salvarea poporului spaniol, eliberarea lui, înseamnă înlăturarea pericolului de război în întreaga lume, înseamnă în același timp asigurarea păcii în țara noastră, înseamnă liniștea și fericirea căminului nostru.

Femei, ascultați strigătul poporului spaniol. Solidarizați-vă cu el și condamnați prin scrisori și telegrame crimele călăului Franco: întruniți-vă, faceți meetinguri de protest, trimiteți moșturi prin care să vestești pe cei care-l sprijină și să cereți plecarea guvernului Franco dela cârma țării pe care o însângerează.

Dățile de seamă despre acțiunile voastre, iscăliturile voastre de protest trimise pe adresa Federației vor fi transmise prin radio, publicate în ziarele din țară și strălănite și vor contribui la salvarea poporului spaniol, la eliberarea lui.

Trecând Pirineii glasul venit din țara Carpaților va face să pătrundă în inimile eroice ale femeilor spaniole yaza caldă a speranței că ziua eliberării lor este aproape.

FEDERAȚIA DEMOCRATA A FEMEILOR DIN ROMANIA ORG. ARAD

Când va începe distribuția rațiilor de zahăr și ulei din noua recoltă

— Cote de zahăr pentru întreprinderile industriale —

Autoritățile de resort au pus la punct lucrările pregătitoare pentru îmbunătățirea rațiilor la pâine, mălai, zahăr și ulei.

Se așteaptă numai date exacte asupra situației recoltei de cereale, sfeclă de zahăr și plante oleaginose pentru a se trece în fapt la mărirea rațiilor respective.

Se precizează că în orice caz distribuția de ulei și zahăr se va face de aci înainte în mod regulat pe toată țara și pe toate categoriile de consumatori.

Uleiul din recolta anului curent va începe să fie împărțit populației dela 1 Octombrie, iar zahărul din producția nouă dela 1 Decembrie.

Din stocurile actuale de asemenea articole de primă necesitate, adică din disponibilitățile rămase din producția veche, se vor face distribuiri la economate.

De asemenea se vor repartiza unele cantități de zahăr și la anumite întreprinderi industriale.

În spiritul hotărârilor dela Sotsdam

(Urmare din pag. 1-a)

Aceste au fost condițiile pe care aliații victorioși le-au impus Germaniei învinsă. Era o măsură menită să salveze omenirea dela un nou dezastru. Nu se putea ca puterea militară și industrială a Germaniei să rămână intactă pentru a provoca peste câțiva ani un nou macel și un groaznic.

A trecut un an dela luarea acestor hotărâri de către cei trei mari semnale la Berlin. În acest an, s'au întâmplat multe evenimente însă problema germană rămâne mereu actuală și la conferința miniștrilor de externe dela Paris s'a pus din nou această problemă și s'a putut constata că numai punctul de vedere sovietic expus de d. Molotov duce și pe mai departe consecvența politică ale cărei baze s'au pus la Berlin.

Uniunea Sovietică prin exponentul său d. Molotov, a expus clar că nu dorește altceva în chestiunea Germaniei, decât respectarea angajamentelor luate la Potsdam. D. Molotov a accentuat că demobilizarea și demilitarizarea Germaniei nu s'a făcut în toate zonele de ocupație. În multe părți mai există și astăzi formații militare germane înarmate sub comanda ofițerilor germani. Industriile de război germane, în unele părți ale zonei britanice sunt neafinse.

Toate aceste afirmații ale d-lui Molotov sunt confirmate și de către corespondenții de presă ai agențiilor britanice și americane. Astfel, d. Walter Lippmann corespondentul ziarului american „New York Herald Tribune” scrie că în zona britanică de ocupație a Germaniei există un „Reichswerk” negru pe care chiar dânsul l-a văzut defilând cu uniforme germane înarmat cu grenade și pistoale automate.

Aceste sunt fapte concrete. Față de acestea d. Molotov a propus crearea unei comisii care să controleze stadiul în care se găsesc dezarmările și demobilizările, din diferitele zone de ocupație ale Germaniei.

Uniunea Sovietică duce o politică de pace care reese și din faptul că d. Molotov a declarat că URSS, nu dorește distrugerea Germaniei ci transformarea ei într'un stat democratic și tubilor de pace. Uniunea Sovietică însă nu va admite niciodată reînvierea Germaniei ca forță agresivă.

Dealtfel, Uniunea Sovietică a dus în permanență o politică consecventă în concordanță cu hotărârile dela Berlin și această politică a fost justă pentru că servea interesele omenirii întregi care nu vrea altceva decât libertate, pace și prosperitate. Toate acestea vor fi asigurate atunci când posibilitatea unei noi agresiuni va fi eliminată din lume pentru totdeauna. Pentru realizarea acestui scop, trebuie ca fiecare stat mare sau mic să ducă o politică în spiritul hotărârilor dela Berlin.

D. PETRE CONSTANTINESCU-IASI PRIMIT ÎN AUDIENȚA DE D. BIDAULT, PRIMUL MINISTRU AL FRANȚEI

PARIS. — D. Petre Constantinescu-Iași, ministru informațiilor, a fost primit ieri în audiență de d. Georges Bidault, primul ministru al Franței. Cu ocazia convorbirii, d. ministru Constantinescu-Iași, a făcut un expozit despre situația politică din România. D. Bidault a manifestat mult interes pentru realitățile politice dela noi.

După amiază d. Constantinescu-Iași a fost primit de d. Francisc Gay, vicepreședintele adunării constituante, membru marcant al Mișcării Republicane Populare și de d. Marcel Cachin, un vechi și mare prieten al României.

Cetățeni și Cetățene!

Federația Democrată a Femeilor din România, filiala Arad vă cheamă la me-tingul de protest împotriva teroarei lui Franco, ce va avea loc Joi 18 Iulie a. c. orele 4,30 d. a. la Palatul Cultural, urmat de un program cultural